
 1(7) 

 
 
 

 

KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 

 

Kommunfullmäktige 

 

 

Tid 
Måndagen den 25 mars 2024 kl. 11:00 

Plats  
Tallhagsskolans aula 
 
Enligt uppdrag 
 
 
Sofia Engdahl 
 
 
Informationspunkt: 
 

- Kl. 10.30 informerar IT-chefen Anna Stålbrand Sundh och 
digitaliseringschefen Niklas Hörling om IT-attacken 

 
 

Föredragningslista 
 
1 Val av protokolljusterare 

 
  

2 Frågor och interpellationer 
 

  

3 Arkivreglemente i Kalmar kommunkoncern 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderat 
Arkivreglemente i Kalmar kommunkoncern.  
 
Reglementet gäller från och med 2024-04-01. 
 

  

4 Motion från Jonathan Sager (SD) och Lillemor Marcus 
Jonsson (SD) om att revidera mobilpolicy för samtliga 
för- och grundskolor i Kalmar kommun 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Jonathan Sager 
(SD) och Lillemor Marcus Jonsson (SD) om att revidera 
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mobilpolicy för samtliga för- och grundskolor i Kalmar 
kommun. 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) 
reserverade sig skriftligen i kommunstyrelsen 6 februari 
2024, se bilaga.  
 
Petra Gustafsson (SD) och Curt Gustafsson (SD) 
reserverade sig i kommunstyrelsen 6 februari 2024 till 
förmån för eget förslag.  
 

5 Destinationsstrategi för Kalmar kommun  
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag på 
destinationsstrategi för Kalmar kommun. 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) 
lämnade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen 5 mars 
2024, se bilaga.  
 
Annika Carlsson Wistedt (MP) lämnade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen 5 mars 2024, se 
bilaga. 
 

  

6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 
 
 
 
 
 

Motion från Christopher Dywik (KD), Fredrik Sjömar 
(KD), Liselotte Ammert (KD) och Alexander Krasnov 
(KD) om att agera för en säkrare skolväg för barnen i 
Påryd 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen om att agera för en säkrare skolväg för barnen i 
Påryd.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) 
lämnade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen 5 mars 
2024, se bilaga.  
 
Motion från Jonathan Sager (SD) och Lillemor Marcus 
Jonsson (SD) om att sätta in ordningsvakter på 
kommunens skolor 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
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9 
 

Kommunfullmäktige avslår motionen från Jonathan Sager 
(SD) och Lillemor Marcus Jonsson (SD) om att sätta in 
ordningsvakter på kommunens skolor. 
 
Motion från Max Troendlé (MP) och Annika Carlsson 
Wistedt (MP) om kolinlagring i Kalmars jordar. Nu. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets 
yttrande ska utgöra svar på motionen från Annika Carlsson 
Wistedt (MP) och Max Troendlé (MP) om kolinlagring i 
Kalmars jordar.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad 
 
Ledamöterna från M, KD, L och SD reserverade sig mot 
beslutet i kommunstyrelsen 5 mars 2024. 
 
Valärenden 
(handlingen publiceras senare) 
 

10 Anmälningsärenden   
 
- 
 
 
- 

 
Kommunstyrelsens protokoll från den 6 februari 2024 
(handlingen publiceras senare) 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 mars 2024 
(handlingen publiceras senare) 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
belysning på gångvägen runt Lillviken samt vid lekplatsen i 
anslutning till Lillviken (2023-5691) 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
ställplats vid badplats i Rinkabyholm (2023-4384) 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
belysning på gångvägen mellan Södra kyrkogården, genom 
Kalmarsundsparken till Stensö (2023-5690) 
 

  

- Utbildningsnämndens svar på medborgarförslag om gratis 
lunch för blåljuspersonal på alla Kalmars skolor 
 

  

- Medborgarförslag om säkrare gång- och cykelväg vid 
korsningen Norrlidsvägen/Norra vägen 
 

  

- Medborgarförslag om en om- och tillbyggnad av 
kallbadhuset 
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- Medborgarförslag om hyggesfritt skogsbruk 
 

  

- Avtal mellan Kretslopp Sydost och More Biogas Småland 
AB om mottagning av matavfall 
 

  

- Rapport om avtalssamverkan 2023 
 

  

- Socialnämndens ej verkställda beslut 4:e kvartalet 2023 
 

  

- Motion från Hanne Lindqvist (M) och Olle Olson (M) om 
AI inom Kalmar kommun 
 

  

- Motion från Martin Arvidsson (MP) och Annika Carlsson 
Wistedt (MP) om att bussen till Snurrom kan inte vänta 
 

  

- Ny ersättare i kommunfullmäktige, Anneli Lintun (MP), 
efter Jesper Danielsson (MP) 
 

  

- Revisorernas förstudie om arbetet mot otillåten påverkan 
 

  

- 
 
 
- 
 
 
- 

Revisorernas granskning av hantering och kontroller av 
anställdas bisysslor 
 
Revisorernas granskning av interna kontroller kopplade till 
risken för välfärdsbrott 
 
Revisorernas granskning av kommunens arbete med 
kompetensförsörjning 
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    Bilaga 
 

Reservationer och protokollsanteckningar från 
kommunstyrelsen den 6 februari och 5 mars 2024  
 
Ärende 4 Motion från Jonathan Sager (SD) och Lillemor Marcus Jonsson 
(SD) om att revidera mobilpolicy för samtliga för- och grundskolor i 
Kalmar kommun 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) reserverade sig 
skriftligen i kommunstyrelsen 6 februari 2024:  
 
”En uppdatering av kommunens mobilpolicy till mobilfria skoldagar vore ett 
viktigt och positivt steg för att främja trygghet och kunskapsinhämtning. 
Forskning visar att bara närvaron av mobiltelefoner har en negativ påverkan på 
elevernas arbetsminne. Att ha mobiltelefonen nära till hands leder 
uppmärksamheten bort ifrån uppgiften som ska utföras.  
 
En helt mobilfri skoldag är ett stort framsteg för en skola med mer ordning 
och reda, och med kunskap i centrum. Det är redan verklighet på många av 
våra skolor idag och erfarenheterna därifrån är positiva. Det är också en reform 
som är på väg att införas på nationell nivå. Därför är det en självklarhet att vi 
bör bifalla motionens första att-sats. 

När det gäller rutiner och hur mobilpolicyn implementeras på varje enhet så 
hanteras det bäst av rektorerna själva, inte av politiker eller centralt placerade 
tjänstepersoner. Därför är det lika rimligt att avslå de två andra att-satserna.”  

Ärende 5 Destinationsstrategi Kalmar kommun 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) lämnade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen 6 februari 2024: 

”Kristdemokraterna i Kalmar välkomnar den nya destinationsstrategin för 
Kalmar Kommun och hoppas att den framåt kommer bli ett vägledande 
dokument på allvar. KD har länge varit kritiska mot kommunledningens ovilja 
att diversifiera och inte enkom satsa på stora evenemang – utan bredda sin 
strategi och i högre utsträckning också lyfta fram och ta tillvara möjligheten till 
kulturarvsturism och naturturism i hela kommunen. 

Vi uppskattar därför det tydliga fokus på Kalmars uppenbara styrkor, det som 
gör oss attraktiva och unika: Kalmars fantastiska rika historia och unikt 
välbevarade kulturmiljö. Det finns mycket att vinna på att satsa på 
kulturarvsturismen och lyfta fram, förstärka och tillgängliggöra hela 
Kalmarbygdens fantastiska kulturarv med slott, stadsmurar, befästningsverk, 
medeltida försvarskyrkor, historiska pilgrimsleder, herrgårdsparker och mycket 
annat. Kalmars fantastiska rika historia och unikt välbevarade kulturmiljö har 
allt för länge behandlats som en stoppkloss och något som hämmar Kalmars 
utveckling. Vi gläds över att det är en hållning som allt mer tycks omvärderas. 
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På samma sätt uppskattar vi att naturturismen/ ekoturismen fått en mer 
framträdande roll. Det finns en stor outnyttjad potential att ytterligare lyfta 
fram vår kustmiljö och vackra natur med möjlighet till vandring, cykling, 
ridning, jakt, svamp/bärplockning, fiske, paddling och båtliv.” 

Annika Carlsson Wistedt (MP) lämnade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen 5 mars 2024: 

”Miljöpartiet de gröna stödjer till stora delar Kommunledningskontorets 
förslag till yttrande, men ställer sig frågande huruvida Destinationsstrategins 
mål att nå ”medvetna besökare” rimmar med att man i samma strategi vill 
”utveckla stabila nationella och internationella flyglinjer” för att få hit dessa 
besökare. Flyg är inte bara miljömässigt ohållbart, utan tyvärr också 
ekonomiskt, något de av oss som betalar skatt i Kalmar kommun och Region 
Kalmar län får erfara år efter år. Destinationsstrategin bör tydliggöra att 
Kalmar välkomnar alla turister, även de som inte är så kallat medvetna 
resenärer. Bättre vore att man istället arbetar för att de människor som vill ta 
sig hit, gör det med klimatsmarta transportslag. Då varken elflyg eller 
inblandning av biobränsle på ett hållbart sätt kan kompensera nuvarande 
omfattning av flyget, måste destinationsstrategin tydliggöra att vi bör arbeta för 
att våra resenärer istället färdas med klimatsmarta transportslag. Detta är en 
förutsättning för att exempelvis nå kommunens uppsatta mål om 
klimatneutralitet 2030.” 

Ärende 6 Motion från Christopher Dywik (KD), Fredrik Sjömar (KD), 
Liselotte Ammert (KD) och Alexander Krasnov (KD) om att agera för en 
säkrare skolväg för barnen i Påryd 
 Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) lämnade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen 5 mars 2024: 

”Kristdemokraterna välkomnar att kommunen tillskrivit Trafikverket för 
uppsättandet av en skylt märkt ”skola” vid vägen utanför Pårydsskolan enligt 
vår motions intentioner. Utifrån det röstar vi också bifall till det liggande 
förslaget till beslut. Sen beklagar vi givetvis Trafikverkets avvisande hållning. 
Pårydsgatan är tämligen smal vid infarten till Skolan och trafikeras konstant av 
tung trafik, för vilken vägen ej är gjord vilket innebär en fara för de barn som 
går och cyklar fram och tillbaka till skolan. 

Vi vill dock med denna protokollsanteckning understryka vårt ogillande med 
några delar av Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse. I ett stycke där det 
förklaras varför det finns en skylt vid skolan i Tvärskog, samtidigt som den 
saknas i Påryd skriver förvaltningen följande: 

”Förändrade bestämmelser förklarar alltså varför tilläggsskylten finns i t.ex. Tvärskog på 
Betekullavägen men inte i Påryd. (I Tvärskog finns i stort sett inte någon mer anledning att 
korsa gatan än just till/från skolan så där är tilläggsskylten dessutom mer passande än i 
Påryd.” 
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Detta är nämligen rent felaktigt. I Tvärskog finns åtskilligt i anslutning till 
skolan som föranleder människor att korsa gatan: två förskolor, motionsspår, 
ishockeyrink, grillkåta, grillplats med tillhörande picknickbord, pulkabacke, ett 
gym samt en bygdegård där det tex arrangeras pubkvällar och barnbio.” 

 

 
 
 
 


